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عفت رضوی    وضعیت انرژی در کشور و استان ما تبدیل 
به کلاف سردرگمی شده که باز شدن آن زمانبر است و تغییر 
مدیریت مصرف می‌خواهد. از طرفی برگشت به سبک 
زندگی چند سال پیش نیز غیر ممکن است؛ گذشته‌ای که 
جامعه آن کوچک‌تر و مصرف نیز کمتر بود. مصرف انرژی 
در زندگی ما تا این حد همه‌گیر نبوده ‌و اگر قطعی برق و آب 
هم وجود داشت، قابل تحمل‌تر بود؛ چرا که این موضوع به 
صنعت، تولید، اشتغال، بزهکاری و امنیت کمتر ربط پیدا 
می‌کرد. حالا اما اوضاع فرق کرده و چندین دهه است که 
صنعت، تولید، زندگی، اشتغال و امنیت اجتماعی ما به 
انرژی فسیلی معتاد است و اگر نرسد یا کم برسد، دچار 
بحران چندوجهی می‌شویم. به نظر می‌رسد در چنین 
شرایطی، این صنعت و تولید است که باید نقش قربانی 

نخست و مرغ عزا و عروسی را بازی کند.

شبکه خانگی ۸۳ درصد گاز استان را مصرف می‌کند■
مدیرعامل شرکت گاز خراسان در گفت‌وگو با خبرنگار ما 
درباره وضعیت گازرسانی به صنایع در شرایط کنونی آب و 
هوا می‌گوید: با توجه به برودت هوا مصرف خانگی به شدت 
افزایش پیدا کرده و به صورت میانگین به عدد ۸۳ درصد 
رسیده و در برخی مناطق کشور نیز ۹۰ درصد مصرف به 

بخش خانگی اختصاص یافته است.
حسن افتخاری با اشاره به راهکار موجود برای مدیریت 
مصرف می‌افزاید: راه نخست؛ صرفه‌جویی شبکه خانگی 
در مصرف و کمک بیشتر به بخش صنعت و تولید است 
و راهکار دوم؛ محدودیت مصرف برای صنعت تا پایداری 

مصرف شبکه خانگی اتفاق بیفتد.

وی با بیان اینکه در حوزه گاز برنامه‌ای برای تعطیلی 
صنایع مطرح نشده، تأکید می‌کند: در یک سال گذشته 
در قالب ستاد انرژی استان، اداره‌های صمت و جهاد 
موظف به تسهیل برای تأمین مقادیر سوخت دوم مورد 
نیاز واحدهای زیرمجموعه خود شدند و بر اساس مصوبه 
هیئت وزیران، سوخت دوم به نرخ گاز و به صورت یارانه‌ای 
در اختیار برخی واحدها قرار می‌گیرد تا بتوانند به فعالیت 

خود ادامه دهند.
مدیرعامل شرکت گاز خراسان رضوی با اشاره به مصرف 
روزانه ۶۰ میلیون مترمکعب گاز در این روزها می‌گوید: در 
کل استان حدود ۲میلیون و 800هزار مشترک خانگی و 
سایر وجود دارد. نکته حائز اهمیت این است که مصرف 
کنونی از مقدار تولید و برداشت از ذخایر زیرزمینی گاز 

استان بیشتر است.
افتخاری ادامه می‌دهد: مسئله صرفه‌جویی مردم در این 
روزها در گازرسانی به تمام نقاط دوردست استان بسیار 
تعیین‌کننده است تا حتی شاهد یک مورد قطعی گاز 
نباشیم و تمام خانه‌ها گرم باقی بمانند و لازمه آن همراهی و 

همکاری همه مردم است.
وی اظهار می‌کند: برابر ابلاغیه‌های قانونی موجود 
و با توجه به اینکه باید امکان گازرسانی به همه 
ــاز باغ‌ویاها و  نقاط استان وجود داشته باشد، گ
سکونتگاه‌های غیردائم را در آخر هفته قطع کردیم. 
ضمن اینکه اداره‌ها و مدارس را نیز با بازرسی‌های روزی 
دو بار به شدت کنترل می‌کنیم و اگر در شرایط تعطیل، 
سامانه گرمایشی روشنی داشته باشند، گاز آن‌ها را نیز 

قطع می‌کنیم و مشمول جریمه می‌شوند.

دبیر انجمن مدیران صنایع خراسان رضوی نیز درباره 
وضعیت گاز صنایع استان در گفت‌وگو با خبرنگار ما بیان 
می‌کند: صنایع بزرگی چون فولاد که حدود یک‌چهارم 
مصرف گاز صنایع را به خود اختصاص می‌دهند و برای 
فرایند احیا و در قالب ماده اولیه از گاز استفاده می‌کنند، از 
قبل تعطیل شده و به شدت متضرر شدند. حوزه سیمان 
نیز از سوخت دوم، مازوت استفاده می‌کند و به تازگی 
کارخانه‌های پرمصرف گاز مانند کاشی، سرامیک و ظروف 
چینی هم شامل تعطیلی یک هفته تا ۱۰ روز شده و صنایع 

پرمصرف به این شکل محدود شدند.
امیر مرادی با اشاره به سرمای شدید سال ۸۶ می‌گوید: در آن 
زمان صنایع با قطع ناگهانی گاز مواجه شدند؛ ولی در حال 
حاضر قطع گاز به صنایع پرمصرف از پیش اعلام شده و 
واحد تولیدی فرصت برنامه‌ریزی و تطبیق با شرایط را دارد. 
کار خوبی که اتفاق افتاده این است کنتور سرایداری‌ها و 
اداری از بخش تولیدی واحد صنعتی جدا شده و در صورت 

قطع گاز، این بخش‌ها دچار مشکل نمی‌شوند.

مدیریت گاز با محدودیت برق صنایع استان■
وی با اشاره به محدودیت برق همه شهرک‌های صنعتی از 
یک ماه پیش نیز می‌افزاید: در حال حاضر ما کمبود برق 
نداریم و مدیریت گاز از طریق قطع برق صنایع دیگر نیز 
در حال انجام است. از یک ماه پیش به صورت یک روز در 
هفته، تمام شهرک‌های صنعتی مشهد و واحدهای خارج 
از شهرک مشمول تعطیلی قطع برق همچون تابستان 
شدند. البته برق هیچ‌کدام از واحدها به صورت رسمی قطع 
نشده؛ اما چون این اعلام از سوی شرکت برق صورت گرفته 

و گفتند تضمینی برای تأمین برق در این یک روز نیست، 
واحدهایی مانند قطعه‌سازان خودرو که ماشین‌آلات 
حساس به نوسان برق دارند و در صورت قطع ناگهانی برق 
دچار ضررهای هنگفت می‌شوند، حتماً این برنامه را رعایت 
و واحد خود را تعطیل کردند. با این حال، برخی از صنایع نیز 
در همین روزهای تعیین شده برای قطعی برق، به فعالیت 
خود با ریسک بالا ادامه دادند و ممکن است برق آن‌ها 

قطع هم نشده باشد.
دبیر انجمن مدیران صنایع خراسان رضوی با اشاره به 
تفاوت ایجاد محدودیت برای مصرف برق در خراسان 
رضوی با سایر استان‌ها اظهار می‌کند: با استعلامی که از 
استان‌های آذربایجان‌شرقی، گیلان، تهران، سمنان و البرز 
گرفتم، متوجه شدم هیچ کدام از این استان‌ها محدودیتی 
در مصرف برق ندارند. به این معنی  که گازشان تأمین بوده 
و محدودیتی هم در مصرف برق نداشتند. استان ما در آخر 
خط لوله گاز واقع شده و پالایشگاه سرخس نیز در عمل با 
افت فشاری که دارد، جوابگوی مصرف استان نیست و 
حتی ممکن است در ۱۰ سال آینده، ما دیگر تولید گاز از 
این پالایشگاه را نداشته باشیم. با وجود سرمای شدید، 
گازرسانی برخی از شهرستان‌های ما دچار مشکل می‌شود 
و افت فشار، جان مردم را به مخاطره می‌اندازد. در نتیجه 
مدیریت مصرف از طریق محدودیت برق و گاز صنایع رقم 

می‌خورد.
مرادی ادامه می‌دهد: شرکت گاز نمی‌تواند مانند شرکت برق 
برنامه قطع گاز به صورت هفتگی را اعلام کند؛ چون قطع گاز 
به راحتی قطع برق نیست و چنین قابلیتی برای گاز وجود 
ندارد. در نتیجه در این شرایط بحرانی فقط به سراغ قطع گاز 
واحدهای پر مصرف می‌روند و از طریق قطع برق واحدهای 

دیگر نیز مدیریت مصرف انجام می‌شود.
وی با اشاره به برگزاری جلسه‌ای با واحدهای تولیدی برای 
تأمین کسری سوخت دوم بیان می‌کند: آن‌هایی که امکان 
ــد، با اطلاع‌رسانی شرکت ملی پخش  ذخیره‌سازی دارن
فراورده‌های نفتی از ابتدای سال ذخیره‌سازی خود را برای 
زمستان انجام دادند. دو ماه پیش نیز از طریق تشکل‌ها و 
سازمان صمت اطلاع‌رسانی به واحدها برای تأمین کسری 
سوخت دوم در قالب مازوت، گازوئیل و گاز مایع انجام شد 
و واحد‌ها نیازهای خود را تأمین کردند که اغلب سوخت 
گازوئیل بود. واحدهایی که به هر دلیل ذخیره‌سازی نکرده 
و الان به دنبال سوخت باشند، ممکن است برای تأمین 
سوخت دوم مورد نیاز خود مجبور شوند با هزینه حمل 
بیشتری از خارج استان به عنوان مثال از بندر امام)ره( 

تهیه کنند.

کاری فراتر از محدودیت صنایع ■
به نظر می‌رسد با توجه به وضعیت انرژی در کشور، بیش از 
هر زمانی توجه دادن به مشترکان خانگی برای مصرف بهینه 
انرژی باید مورد تأکید همگان قرار بگیرد. کشوری که قرار 
است بنا بر شرایط موجود، متحمل تحریم باشد و هر لحظه 
و هر روز با کمبود انرژی و آب دست و پنجه نرم کند، نیاز به 
چیزی فراتر از مدیریت مصرف برق و گاز از طریق محدودیت 

برای تولید و صنعت دارد.

مصرف گاز استان نسبت به تولید، ناترازی دارد

صنایع خراسان رضوی؛ گرفتار تبعیض در محدودیت گازی
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اخبار
دادستان مشهد خبر داد

مصادره اموال محرکان و مسببان اغتشاشات اخیر 
دادستان عمومی و انقلاب مرکز خراسان رضوی گفت: مصادره اموال افراد مطرح، 
سرشناس و صاحبان صنف‌هایی که جوانان و نوجوانان را دعوت و تشویق به اغتشاش 

کردند، در دستور کار دادسراهای استان خراسان رضوی قرار دارد.
حسن همتی‌فر افزود: وفق ماده یک قانون مجازات تشدید جاسوسی  و همکاری با رژیم 
صهيونيستی و کشورهای متخاصم علیه امنیت و منافع ملی، اموال متهمانی که اقدام 
عملیاتی و اطلاعاتی علیه امنیت کشور انجام دادند، مصادره می‌شود. سایر متهمانی 
که در تخریب و احتراق نقش داشتند، افزون بر مجازات قانونی، به جبران خسارت هم 

محکوم خواهند شد.
وی اظهار کرد: اخذ شکایت از اولیای دم شهدا علیه مسببان اصلی اغتشاشات شامل 
دولت آمریکا و رئیس‌جمهور آن و رژیم صهيونيستی و نخست‌وزیر آن و سایر عوامل 
وابسته؛ از جمله ربع پهلوی در  دادسرای‌های استان خراسان رضوی نیز در جریان است.

معاون رئیس‌جمهور: 

توجه به شاخص مناطق محروم در منابع مالیاتی 
ضروری است

معاون رئیس‌جمهور در امور توسعه روستایی و مناطق محروم کشور گفت:‌ توجه صرف 
به شاخص جمعیت در تخصیص منابع مالیات بر ارزش افزوده در اجرای طرح‌های 
عمرانی درست نیست و برای برقراری عدالت باید به شاخص مناطق محروم در این 

بخش توجه شود.
عبدالکریم حسین‌زاده در جلسه شورای اداری خواف افزود: تغییر روش تخصیص منابع 
اعتباری مالیات بر ارزش افزوده و توجه به شاخص مناطق محروم در دولت چهاردهم در 

دست بررسی است تا عدالت در هزینه‌کرد این بخش مورد عنایت قرار بگیرد.
معاون رئیس‌جمهور در این سفر از آسیاب عباس‌خان، قلعه نو، اقامتگاه بوم‌گردی 
آریاخان تربت‌حیدریه، اماکن تاریخی، نمایشگاه توانمندی‌ها و محصولات بومی 
تایباد و روستای »پشته« تایباد و مجموعه پشتیبانی مشاغل خانگی حریر پشته این 

شهرستان بازدید به عمل آورد.

وزیر علوم: 

دانشگاه‌ها هم از حمله آشوبگران ناآرامی‌های اخیر 
در امان نماندند

وزیر علوم، تحقیقات و فناوری با اشاره به اینکه در ناآرامی‌های اخیر دانشگاه‌ها هم از 
حمله آشوبگران در امان نماندند، گفت: متأسفانه بعضی از دانشگاه‌ها هدف حمله 
قرار گرفتند. البته میزان خسارت مهم نیست؛ بلکه این اهمیت دارد که در کدام فرهنگ 

و تمدن به دانشگاه حمله می‌شود!
به گزارش ایرنا، حسین سیمایی صراف در بازدید از موزه دانشگاه فردوسی مشهد که 
در ناآرامی‌های اخیر آسیب دیده بود، در گفت‌وگو با خبرنگاران افزود: در اتفاقات اخیر، 

تروریست‌های داعشی با دخالت مستقیم منافقین و دشمنان خارجی عمل کردند.
وی بیان کرد: در موزه دانشگاه فردوسی مشهد اسناد دانشگاه از جمله پرونده‌های 
استخدامی استادان پیشکسوت و قدیمی و هدایایی که استادان دانشگاه یا 
شخصیت‌ها به دانشگاه هدیه کرده‌اند، نگهداری می‌شد. جای تأسف دارد که ببینید 
در این حوادث کجاها هدف قرار گرفته است. آیا می‌شود گفت واقعاً این یک اعتراض 

مدنی بوده است؟

آیت‌الله علم‌الهدی:

‌»ترنم زندگی« به معنای آهنگ موزون
 در خانواده است

آیت‌الله سید احمد علم‌الهدی، نماینده ولی‌فقیه در خراسان رضوی در اختتامیه 
چهارمین دوره »طرح ترنم زندگی« با بیان اینکه »ترنم زندگی« به معنای آهنگ موزون 
در خانواده است، گفت: خانواده باید آرامشگاهی برای زوجین و فرزندان باشد و این هدف 

تنها با حفظ »ترنم در زندگی« محقق می‌شود.
محمدرضا قلندر شریف، شهردار مشهد نیز با اشاره به توطئه دشمنان برای تخریب 
کانون خانواده ایرانی-اسلامی اظهار کرد: خوشبختانه مردم مشهد با مواضع 
ولایتمدارانه، نقشه‌های شوم دشمن را بر زمین زدند. دشمن به درستی فهمیده که راه 

پیروزی بر ایران و ایجاد مشکل، هدف قرار دادن کانون خانواده است.

‌انسجام ۶۰ دستگاه، شرط خدمت‌رسانی مطلوب
به زائران

معاون فرهنگی، اجتماعی و زیارت استاندار خراسان رضوی انسجام دستگاه‌های اجرایی 
ذیل ۱۶ کمیته را شرط موفقیت خدمت‌رسانی به زائران عنوان کرد.

حجت‌الاسلام علی عسکری در جلسه ستاد اربعین استان با محور آموزش موکب‌داران، 
فرهنگ میزبانی و ادغام ستاد اربعین با دهه آخر صفر تصریح کرد: با قدرت و انسجام 
همه دستگاه‌های شصت‌گانه که در ستاد خدمات سفر ذیل ۱۶ کمیته ایفای نقش 
می‌کنند، می‌توان با آموزش صحیح، مدیریت دانش، تولید محتوا و کار تیمی به این 

مهم دست پیدا کرد و مرجعی برای دیگر استان‌ها بود.
شایان ذکر است؛ بر اساس اعلام رئیس کمیته نظارت و ارزیابی ستاد مرکزی اربعین و 
نتایج فرایند ارزیابی عملکرد ستادهای استانی، ستاد استانی خراسان رضوی با کسب 

امتیاز ۹۵۸٫۷۵ از هزار، در سطح عملکرد عالی قرار گرفت.

پشتیبانی از رئیس‌جمهور نشانه ولایت‌مداری است
رئیس سازمان عقیدتی و سیاسی ارتش جمهوری اسلامی ایران گفت: حمایت و 
پشتیبانی از دولت به ویژه رئیس‌جمهور، امروز نشانه حقیقی ولایت‌مداری بوده و 

هر کس ولایی‌تر، حامی‌تر است.
به گزارش ایرنا، حجت‌الاسلام عباس محمدحسنی در دومین یادواره شهدای روحانی 
ارتش در مشهد افزود: فتنه‌گران در حوادث اخیر به دنبال تحقق هدفی بودند که آمریکا 
و اسرائیل در جنگ ۱۲ روزه به آن نرسیدند و آن فروپاشیدن نظام به عنوان مقدمه‌ای برای 

تجزیه ایران بود که مردم نگذاشتند به هدف خود برسند.

‌خسارت به 83 امامزاده و مکان مذهبی 
خراسان رضوی در اغتشاشات

مسئول روابط عمومی اوقاف خراسان رضوی از آسیب و تعرض اغتشاشگران به 83 
امامزاده و مکان مذهبی خبر داد.

محسن انوشیروانی، ضمن محکوم کردن جنایات تروریستی و هتک حرمت به 
آستان‌های مقدس امامزادگان و مساجد استان توسط اغتشاشگران اظهار کرد: 
متأسفانه در حوادث اخیر سه بقعه متبرکه و 73 مسجد، سه حسینیه، یک دارالقران 
موقوفه، دو مصلا و یک مهدیه خسارت دیده که شامل تخریب اموال و به آتش 

کشیده شدن این اماکن مذهبی در محله‌های مختلف مشهد بوده است.
وی با اشاره به مساجد آسیب‌دیده در مشهد گفت: این مساجد در خیابان دانشگاه، 
بولوار وکیل‌آباد، بولوار توس، کشف، کشمیری، خواجه‌ربیع، 22بهمن، بولوار طبرسی 
شمالی، بولوار رسالت، مقداد، خیابان احمدآباد، هاشمیه، سیدی، طرق، شهید رجایی، 

مفتح، طبرسی، راهنمایی، شیخ صدوق، فتاح و صاحب‌الزمان)عج( واقع شده‌اند.

خراسان‌گردی

آبگیر »پریون« در روستای طارق شوسف، درست از دل اساطیر آمده است

چشمه‌ای برای 40 دختر شاه‌ پریان 
حسن احمدی‌فرد  قدیمی‌ها معتقدند هر چشمه، یک پری دارد که 
مراقب آب‌هاست. »چشمه پریون« در روستای طارق شوسف در نزدیکی 
نهبندان اما 40 پری دارد؛ دختران شاه پریان. برای همین هم این چشمه‌ 
با همه چشمه‌ها فرق دارد؛ هم خود چشمه و هم آداب و رسوم سر زدن و 

حاجت خواستن از آن.
حاجت خواستن از چشمه و نگهبانان آن از باورهای کهنی به شمار می‌آید 
که از روزگار اساطیر، خودش را به روز و روزگار ما رسانده است. چشمه‌ها هنوز 

هم با جلوه‌های روشن زنانه، میراث‌داران فرهنگ کهن ایران‌زمین هستند.

سفره‌ای برای 40 دختر شاه پریان■
در چشمه پریون روستای طارق همه ‌چیز همان‌طوری است که در هزاره‌های 
پیشین بود. رسم است زن‌ها؛ آن‌هایی که به طلب برآورده شدن حاجتی به 
کنار چشمه آمده‌اند، سر شب برای پری‌های چشمه سفره پهن کنند و خرما 
و حنا در سفره بگذارند و شانه و شکلات. تنها زن‌ها حق دارند سفره بیندازند 
و مردها، نه تنها شانسی برای دلبری از پری‌ها ندارند که حتی پسندیده 
نیست، به چشمه نزدیک شوند. سفره شاه پریان یا سفره 40 دختر شاه 
پریان، از همان باورهای کهن اساطیری است که اینجا در روستای طارق هنوز 

زنده است. سفره که سر شب پهن شد، زن‌ها هم باید برگردند. شب‌ها نباید 
کسی کنار چشمه باشد. شاید پری‌ها بخواهند موهایشان را در آب چشمه 

بشویند و شانه بکشند.
زن‌ها صبح می‌آیند و می‌بینند پری‌ها از سفره چه چیزی برای خودشان 
برداشته‌اند. اگر چیزی از سفره کم شده باشد، نشانه خوبی است برای آنکه 

حاجت صاحب سفره برآورده خواهد شد.

پاهای قربانی بماند برای پری‌ها■
مردها اما برای پری‌ها قربانی می‌کنند. قربانی یا بز است یا گوسفند و یا مرغ و 
خروس. مردها گوشت قربانی را می‌پزند و خوراک اهل و عیال و میهمان‌های 
چشمه می‌کنند؛ اما نشانه‌ای از آن را می‌گذارند برای پری‌ها تا پری‌ها که 
شب‌ها به چشمه می‌آیند، ببینند چه کسی برایشان قربانی کرده است. 
پاهای مرغ و پاچه‌های بز و گوسفند، همیشه از درخت نزدیک چشمه 
آویزان است. این اندام آویزان، همان نشانه‌ای است که از قربانی‌ها برای 

پری‌ها به جا می‌ماند.
راه دیگری هم هست که بشود فهمید حاجت حاجتمندان برآورده خواهد 
شد یا خیر؛ زن‌هایی که برای پری‌ها سفره پهن کرده‌اند، دست ببرند در 

آب چشمه و ببینند چه چیزی به دست خواهند آورد؛ سکه‌ای شاید 
یا سنگریزه‌ای به شکل قلب یا هر چیزی که بشود از آن معنایی درباره 
حاجت‌ها دریافت کرد. فقط زن‌ها حق دارند دست کنند در آب چشمه و 
ببینند چه چیزی توی دستشان می‌آید. هر چه باشد، می‌شود بر اساس آن 

درباره برآورده شدن حاجت‌ها قضاوت کرد.

تا پری‌ها ببینندش و بگذارند بماند■
پری‌ها که در همه هزاره‌های پیشین مراقب آب چشمه بوده‌اند، این‌ سال‌ها اما 
آن‌ها هم حریف خراب‌کاری‌های بشر نمی‌شوند. آب چشمه پریان کم شده؛ 
اما چشمه هنوز هم جریان مختصری دارد. اعتقاد به پری‌ها نه فقط در روستای 
طارق که در بخش‌های وسیعی از خراسان جنوبی هنوز زنده است. تا همین 
سال‌های نه چندان دور اگر زن و مردی بچه‌دار نمی‌شدند یا بچه‌‌شان نمی‌ماند، 
برای چشمه پریان نذر می‌کردند. آن‌ها نخستین فرزندشان را که پس از نذر 

به دنیا می‌آمد، کنار چشمه می‌آوردند تا پری‌ها او را ببینند و بگذارند بماند.
چشمه بیرون روستای طارق شوسف، در محدوده نهبندان خراسان جنوبی 
هنوز هم چشمه پری‌هاست. شاید برای همین است که اسم دیگر روستای 

طارق »پری‌آباد« است.

گفت‌وگو
فرماندار مشهد در گفت‌وگو با طوس:

خسارت دیدگان تا نهایی شدن کارشناسی، برای بازسازی دست نگه دارند
طاهره فجر داودلی  فرماندار مشهد گفت: مال‌باختگان اغتشاشات 
می‌توانند از بیمه یا دفاتر قضایی خسارت خود را پیگیری کنند. 

کارشناسی‌ها و تأیید نهایی پرونده‌ها به ‌زودی انجام می‌شود.
سید حسن حسینی در گفت‌وگو با خبرنگار ما اظهار کرد: کسانی که در 
جریان اغتشاشات اخیر به اموال و املاکشان خسارت وارده شده، اگر 
 بیمه دارند، می‌توانند از این مسیر درخواست جبران خسارت کنند.
وی ادامه داد: افرادی که بیمه ندارند و در جریان اغتشاشات اخیر اموال 
و املاکشان دچار خسارت شده، به دفاتر قضایی مراجعه کنند و ثبت 
درخواست تأمین دلیل انجام دهند. این درخواست به صورت الکترونیکی 
به دو شعبه ویژه دادگستری در مشهد ارجاع داده می‌شود و از طریق این 
شعب، پرونده به منظور تعیین میزان خسارت برای کارشناس ارسال 

خواهد شد.

هزینه کارشناسی برای برآورد خسارت مشخص است■
ــاره به یکی از نگرانی‌های  ــوی با اشــ معاون استاندار خراسان رضـ
ــاسی حتی  ــارشن ــان توضیح داد: در مرحله ک ــدگـ ــارت‌دیـ ــسـ خـ
ــا کارشناس نتواند هر قیمتی  هزینه کارشناسی قید می‌شود ت

را از خسارت‌دیده بگیرد. او موظف است با خسارت‌دیده تماس 
بگیرد و به محل خسارت زده شده اعامی توسط خسارت‌دیده 
ــرآورد آن به نوعی کشف خسارت را انجام دهد.  مراجعه کند و با بـ

فرماندار مشهد تشریح کرد: پس از این مرحله، گزارش کارشناسی به 
قاضی پرونده منعکس می‌شود و او بررسی می‌کند و در صورتی که نیاز به 
بررسی بیشتر نداشته باشد، میزان خسارت پرونده قطعی می‌شود. پس 
از اتمام این مرحله، تمام پرونده‌ها جمع‌آوری شده و از طریق فرمانداری و 
به ویژه نیروی انتظامی، راستی‌آزمایی و صحت‌سنجی درباره آن‌ها صورت 
می‌گیرد که آیا خسارت اعلامی در جریان اغتشاشات بوده یا خیر. سپس 
همه پرونده‌ها تجمیع و به فرمانداری اعلام می‌شود تا پس از طرح در شورای 
تأمین شهرستان و مصوب شدن خسارت‌ها، نتایج به استانداری انعکاس 
یابد و بدین ترتیب در شورای تأمین استان هم مصوب شود و پس از آن، 
از طریق معاونت هماهنگی امور عمرانی استانداری خراسان رضوی برای 

تأمین خسارت‌ها، در دستور کار دولت به منظور تأمین مالی قرار بگیرد.

فرایند برآورد و تأمین خسارت‌ها چقدر زمانبر است؟■
حسینی در پاسخ به اینکه این فرایندها چقدر برای شهروندان 

خسارت‌دیده زمانبر است، اظهار کرد: تلاش شده این مسیر در اسرع 
وقت طی شود و براساس هماهنگی‌های صورت گرفته با مقامات 
قضایی، مدت زمان پنج روز برای تعیین خسارت‌ها مشخص شده و 
بقیه مسیر، فرایندهایی است که بستگی به متغیرهای زیادی دارد؛ 
اما تلاش می‌کنیم مسیر تسهیل شود تا سریع‌تر به مراحل تأمین 

اعتبار برسد.

خسارت دیدگان تا نهایی شدن کارشناسی، برای بازسازی دست نگه دارند■
وی در پایان خاطرنشان کرد: با توجه به خسارت بالایی که به 
مردم وارد شده، با آن‌ها ابراز همدردی می‌کنیم؛ اما تا وقتی مرحله 
کارشناسی‌ها به اتمام نرسد، میزان دقیق خسارت‌ها مشخص 
نمی‌شود و پیوسته جلساتی برای پیگیری خسارت‌ها در جریان 
است. باید گفت پس از تعیین خسارت‌ها و اتمام مرحله کارشناسی 
و قطعی شدن آن، مالکان می‌توانند به بازسازی ملک یا اموال خود 
بپردازند و فعالیت خود را آغاز کنند و در فرایند تأمین خسارت تلاش 
می‌کنیم کمک‌های لازم را انجام دهیم و امیدواریم این مسیر با 

اهتمامی که همه دستگاه‌ها دارند، به سرعت طی شود.
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